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lm..?ltu Imas

= TR - R =
pero

=2 _ 1007860 346.10-2 m?

l-lN&.S.SI_.uaa 100 m’/s

Sustituyendo valores y teniendo en cuenta que n = 1 poise = 0,1 N-s/m?, tendremos

8-0,1-2,4-10*-1,346- 102 _
PP = e =8,23-10° N/m?

1 At = 1,013 - 10° dinas/cm® = 1,013 - 10° N/m*

8,23-10°

Pr—P=17013-10°

La tuberia entrega el petroleo a la presion atmosférica, luego la presion méxima permitida en
la tuberia sera:

At =8,12 At

pr=812+1=912At

El volumen de aceite que sale por el tubo capilar en un tiempo ¢, lo calculamos aplicando
la formula de Poiseuille: .
y = Ap

8in
La diferencia de presiones en los extremos del tubo capilar es Ap = pgh. Si llamamos v, ala
velocidad con que pas2 el aceite por el tubo capilar podemos expresar ¥ de la siguiente manera

{

V =sv.t=nrvt

Igualando las dos expsesiones que nos dan ¥
xr'Ap _r'Ap
8l I=RPVID V.= 8

sustituyendo el valor de Ap
r’pgh
8in

Ve =

]
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Si llamamos v a la velocidad con que desciende el nivel del aceite en el depésito, tendremos:

Sv =sv.= aRv =nrv. > —.u_rm

Por tilti
o Posh . . r'ogh

L R —

Sustituyendo valores
_10-*-0,9-980-30

o .10-2 .
v= $3.12.9 =1,02-10"? cm/s

a) La fuerza elemental que hay que vencer debido a la viscosidad es:
IR WA a0 | S kg
dr coso

J 2nr v
Iﬁ luego .:..uaooanukmu

Ry _ 5 o 2xr g&kl 4n’r’n
P h =M cosa e X =T oosa e =N ecosa

El par necesario sera:

dx

///. M= -‘.2:.. "an&oﬂ“ A\:. rdx
2

r otra (] coso =
kg *= TR - Ry

luego

M=

4’nn /B2 +(R,—R;))* h
h

Ry P R —
k.lxu .\t» by \u».-vA”-lkuVub —_

Sustituyendo valores

72.10-2 21,8 f
M= 37702 V2,5 40,22 %) = 37584,87 dinas - cm
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Cuando ¢l agua moja totalmente, el angulo de contacto es
cero y, por tanto, el radio del menisco coincidira con la mitad
de la distancia entre placas: 7

r= M
Debido a la curvatura de la superficie del agua, la presion en

la parte convexa (interior) serd menor que en la parte concava
(exterior). La &.ﬁgg de presiones viene dada por:

20
Dtuﬂ

Debido a esa diferencia de presiones, la fuerza normal que
actuara sobre cada lamina y, por tanto, la que seria necesaria
para separarlas sera:

muE..P«.nW (v(R +r7 ~7R?) = .Nm_am +2%Rr] =

= 20n[r +2R] =2-75-3,14[0,01 4+2- 5] =
=4714,71 dinas = 4,81 - 10-> Kp

a) Para x =0

Consideremos un cilindro del mismo eje que el tubo y de radio x(0 <
Xx < R) e igualemos el peso del liquido a la fuerza de viscosidad que
obra sobre el cilindro

dv dv
vwaku>+a.~aa~.ﬁlo ya que m.uah.ﬂm

de donde

pgxdx = =2ndv = dv = lm xdx

integrando y teniendo en cuenta que:
x=R=>v=0

0 R
Pg
dv=-= xdx
.‘Hh 2n J,

R
=B m_ ., lego  v.=2@®-x)
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b) Para x = R/2 ’
eum A”Mlm "mmxu"l—\n?

¢) Descomponiendo el tubo en tubos cilindricos de radio x y espesor dx, tendremos

Snf&umaué.g.%

o S ((RER
QIN: .hak X»vhmulmaﬁ =

La fuerza, debida a la gawn. que se opone al deslizamiento del cubo es

v
x".ﬂam.ﬂhnaw

y la componente del peso en direccién del plano inclinado mgsen a por tanto

Snuiwua..nlzuinwaaﬁlnu:w

de donde av_ R:Rl@m
B el m b
hagamos
a=gsenx=9,8-0,5=49
< an  an 10
uu.a..mumlau_o-_.mso.u._o;uan.u
r tanto
vo &elﬂ [ dv 7
dt a—fv

integremos esta ecuacion teniendo en cuenta que para ¢ =0, v =0

[t [m s =

0 sea

log(e — Bv) — logax = —ft = log Rln?. =—pt
$ B
Ci=IN © er - By = e~ S
=— =C S>a—fv=cae > uAmv
de donde
dx

JHm:-.‘-Ju %um:-«ss




